
Pokyny horskej služby  

 

∗ Vyberajte si túru takej obtiažnosti, ktorá zodpovedá vášmu zdravotnému stavu 

a fyzickej kondícii.  

∗ Priebeh túry, výstupu si prezrite na mape, v turistickom, horolezeckom 

sprievodcovi alebo prekonzultujte s Horskou záchrannou službou (HZS).  

∗ Informujte sa o schodnosti chodníkov, lavínovom nebezpečenstve a predpovedi 

počasia.  

∗ Prispôsobte výstroj a výzbroj obtiažnosti túry primerane ročnému obdobiu. 

Nepodceňujte náhle zmeny počasia v horskom prostredí. Aj v lete treba mať so 

sebou teplé oblečenie. Plášť do dažďa alebo nepremokavá vetrovka a pevná 

obuv s vibramovou podrážku by mala byť samozrejmosťou. V zimnom období 

stúpacie železá, horolezecký čakan. Nezabudnite na jedlo a pitie.  

∗ V prípade potreby využite služby horského vodcu alebo horského sprievodcu.  

∗ Pred začatím túry sa zapíšte do knihy vychádzok a výstupov, prípadne sa 

telefónom ohláste v oblastnom stredisku HZS príslušného horstva.  

∗ Na túru odchádzajte skoro ráno a dokončite ju do zotmenia.  

∗ Nezabudnite si lekárničku a vhodné je vziať si aj mobilný telefón.  

∗ Ak sa počasie zhoršuje, ukončite túru a vráťte sa. 

∗ Nepodnikajte túru pri vyhlásení 4. a 5. stupňa lavínového nebezpečenstva. Na 

túre sa pohybujte len po vyznačených turistických trasách. V lete letným 

turistickým značením a v zime zimným tyčovým turistickým značením. Nekráčajte 

v tesnej blízkosti okrajov chodníka, môže dôjsť k jeho zosuvu. Neopierajte sa 

o zábradlia, hlavne na exponovaných miestach. Letnými snehovými poliami 

prechádzajte s maximálnou pozornosťou a opatrnosťou.  

∗ Buďte ohľaduplní voči ostatným návštevníkom. Pri pohybe na lyžiach a bicykli 

dajte prednosť pešej osobe.  

∗ Po návrate z túry sa odhláste v knihe vychádzok a výstupov alebo v oblastnom 

stredisku HZS, ak ste sa tam ohlásili pred nástupom na túru.  

∗ Každú nehodu nahláste na HZS na telefónne číslo tiesňového volania 18 300 zo 

všetkých telefónnych sietí na celom území SR alebo na dispečing HZS, oblastné 

stredisko Veľká Fatra Donovaly: 048 / 41 99 724, 0903 624 049.  

     

 

 

 

 



Ako sa správať v Národnom parku Veľká Fatra  

 

Myslite na to, že pri pohybe v národnom parku sa pohybujete v mimoriadne cennom 

prírodnom prostredí, ktoré je chránené práve preto, aby sa zachovalo pre ďalšie 

generácie. Preto dodržujte návštevný poriadok: 

 

∗ Dbajte nato, aby pri Vašom pobyte v národnom parku nedochádzalo 

k poškodzovaniu živých a neživých častí prírody, k poškodzovaniu alebo uhynutiu 

rastlín a živočíchov. 

∗ Nerušte pokoj. 

∗ Pohybujte sa len po vyznačených turistických chodníkoch, náučných chodníkov 

a cyklotrasách.  

∗ Stanujte a bivakujte len na vyhradených miestach.  

∗ Neodhadzujte odpadky, všetko jedlo a zvyšky zoberte so sebou a používajte 

uzatvorené nádoby, aby ste zbytočne neprilákali zvieratá napr. medveďa.   

∗ Lesné plody a liečivé rastliny okrem osobitne chránených druhov je možné 

zbierať len do 2 m od turistického chodníka.  

∗ Oheň možno klásť len na bezpečných miestach, na vyhradených a označených 

ohniskách.  

∗ Psov je možné vodiť len na vôdzke. 

∗ Pohyb motorovým vozidlom je na území Národného parku a jeho ochranného 

pásma zakázaný. Výnimky z tohto sa na osobitné povolenia udeľujú hlavne za 

účelom obhospodarovania a užívania nehnuteľností (pozemky, objekty). 
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